长春南湖公园宿根花卉迎盛放



花海烂漫



宿根花卉

盛夏时节,长春市南湖公园的宿根花卉正迎来一年中最璀璨的绽放,形成美丽的花海。漫步园中,紫色柳叶马鞭草随风起伏,恍若梦幻仙境;缤纷醉蝶花轻盈摇曳,灵动如蝶舞;金灿灿的大花萱草与明艳的黑心菊交相辉映,勾勒出一幅色彩浓郁、生机盎然的夏日画卷。

这片花海深受市民游客青睐, 魅力不仅在于当下的绚烂,更源于 其持续稳定的表现力。南湖公园技 术科经过近三年精心培育与观察, 柳叶马鞭草、醉蝶花、大花萱草、黑 心菊等主力品种已完全适应当地环 境,长势愈发健壮,开花效果逐年提



花卉盛开 本组图片 公园供图

升,成为南湖公园名副其实的"网红"打卡地与城市生态名片。

据了解,宿根花卉是指能够生存 2年或2年以上,成熟后每年开花的多 年生草本植物。今年,秉持"把钱花在 刀刃上"的政策导向,南湖公园更注重 绿化投入的精准性与实效性,在原有 基础上科学扩大了宿根花卉种植区 域。这一举措旨在充分发挥宿根花卉 花期长、管理粗放、一次投入多年受益 的优势,以更经济、可持续的方式提升 公园景观品质与生态效益。

此次扩种是一次审慎推进的尝试,公园在选种环节严格筛选适配品种,同步深化土壤改良工作,并在

日常管理中融入更精细的养护措施,投入了远超以往的精力。如今,随着盛花期如约而至,新扩种区域花卉长势繁茂,与原有花海无缝衔接、连成壮阔一片,呈现出令人欣喜的景观效果,这也意味着今年的扩种试验正式迈人成果收获阶段。

盛夏的绚烂背后亦潜藏着挑战。针对即将到来的持续高温高湿天气,公园已提前部署好应对预案,下一步工作重心将全面转向精细化养护与病虫害综合防治,确保这片花海安全度夏,让这份美丽得以延续,为市民提供赏心悦目的休憩环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警1小时帮女子找回丢失手机

"这个手机对我而言意义重大,这里面有我婆婆生前全部的照片,没有这些照片我就再也见不到她了!"

近日,一女士焦急来到 长春市公安局朝阳区分局南 湖派出所求助,称自己的手 机丢了。

值班民警赵健博一边 安抚该女士情绪,一边了解 事情经过。原来,当天是该 女士婆婆去世的第100天, 一家人扫墓回来后心情非 常沉重,一摸口袋还发现手 机不见了,才想起自己可能 将手机落在了出租车上。 由于这部手机里存着婆 生前的音容笑貌,如果找不 回手机,就相当于丢了怀念 婆婆的唯一念想,该女士难 过不已。

了解到事情经过后,民 警立即行动,先是根据该女 士的上下车地点调取相关监 控录像,尽快确认该车辆的车牌号,试图与车主取得联系,同时,民警又根据手机定位确认了手机的实时位置,时刻进行追踪定位。在警方始终无法与车主取得联系后,民警立马转换思路,积极与车辆所在平台进行沟通,最终在平台的帮助下,几经辗转,终于与出租车车主取得联系。

经过民警耐心细致的沟通,车主将手机送到了派出所。此时,距离该女士求助,仅过去了一个多小时。

事后,该女士激动地对 民警再三表示感谢,而赵健 博却表示:"人民公安为人 民,警察的职责就是为咱们 百姓服务的,我只是做了分 内应该做的事,不必放在心 上,手机找回来比什么都 强。"

城市晚报全媒体记者 吕闯

"笑傲江湖"金庸经典影视作品 视听交响音乐会在长举行

7月19日晚,2025"周周交响乐"系列演出暨第十届中国交响音乐季吉林省专场演出活动——《笑傲江湖》金庸经典影视作品视听交响音乐会在长影音乐厅精彩上演。

本场音乐会由长影集团 主办,长影乐团担纲演出。 音乐会以一曲豪气雄浑的 《天地孤影任我行》管弦乐拉 开演出序幕。当《沧海一声 笑》《爱江山更爱美人》等十 余首金庸经典影视作品旋律 响起,台下观众纷纷跟着节 奏轻唱,瞬间唤醒几代人的 青春记忆。尤其是管弦乐 《世间始终你好》奏响时,全 场观众更是激情澎湃地齐声 高呼"吼""哈",将热烈气氛 推向顶点。长影乐团常任指 挥曲鑫与观众频频互动,让 这场演出成为观众深度参与 的音乐盛宴。

据悉,本场音乐会从网络售票阶段便展现出超高热度,门票提前售罄。演出现场更是座无虚席,工作人员临时加设座椅,以满足观众需求"大震城了!"观众权羽

在散场后难掩激动,"交响 乐+经典曲目简直是'强强 联合',效果远超预期。'周周 交响乐'系列活动,给我们带 来了太多文化享受。"

本场演出是"2025周周交响乐"系列演出活动,更是一次文化传承与创新的艺术展现,以音乐为媒,用经典旋律点燃不同年龄圈层观众的青春激情。

吉林广播电视台对本场 演出进行了现场直播,线上 8.8万人进行了观看。

吉林日报记者 郭悦

"警"急出动!车流中"捞"回走失男孩



家长带孩子前来致谢 汽开公安供图

"要不是你们及时发现,真不知道会出什么事!警察同志,辛苦了!"近日,长春市公安局汽开分局广兴派出所民警孟繁盛、赵佳琦巡

逻至民生路与和平街交会处时,发现一名约4岁的男孩在马路中间独自徘徊,周围车辆疾驰而过,稍有不慎就可能酿成悲剧。

民警见状,立即拉响警笛,迅速将车停靠在安全区域,快步冲向男孩。只见小男孩满脸泪痕,神态恐慌。民警一边轻声安抚,一边耐心询问其家庭信息,但因男孩年幼害怕,只能说出自己姓名,其余信息均无法表述清楚。随后,民警将男孩带回派出所,并为其递上水和小零食。

为尽快找到男孩家属,民警通 过警务系统查询信息,同步联系分 局指挥中心协助寻找。经过多方 努力,最终确认孩子身份信息,并与其父亲取得联系。经了解,男孩因家中无人独自出门玩耍,结果越走越远,找不到回家的路。半小时后,其父亲匆匆赶到派出所,对民警及时救助表示感谢。临别前,民警叮嘱其父亲加强对孩子的照护,可在孩子身上放置写有联系方式的卡片。

此次救助,是广兴派出所民警日常工作的生动缩影。一直以来,广兴派出所将群众安危放在首位,全所民辅警用行动践行"为人民服务"的宗旨,始终如一,担当作为,默默守护着辖区的平安与祥和。

城市晚报全媒体记者 吕闯

警惕散落物一

高速公路上的"隐形地雷"

近日,省公安厅交通管理总队 高速公路四平支队巡逻七大队民警 巡逻时,发现行车道上散落着汽车 爆胎碎片,周围车辆纷纷紧急避让, 影响车辆通行安全。民警在做好安 全防护后,迅速上前将路面上的散 落物转移至护栏外安全区域,及时 消除了交通安全隐患,确保道路平 安畅通。

高速公路上车辆行驶速度快,路面的散落物,对于正在行驶的车辆来说,无疑就是一颗"隐形地雷"。车辆在高速行驶过程中方向盘只要微微移动,就可能使车辆发生较大的偏移,严重影响行车安全,极易引发交通事故。

那么,在高速公路行车遇到散落物时,如何正确处置确保行车安全?

1. 要判断散落物的大小和位置,不要猛打方向,从散落物的侧方

通过,要避免因碾轧障碍物造成爆胎。

2. 要判断周围车辆情况。发现有散落物后,要通过点刹提醒后方车辆注意保持车距。同时,还要观察周围车辆是否有减速和避让散落物的动作,尽量避免与其他车辆出现并行的情况。

3.要迅速驶离危 险区域。绕过散落物以后,在前方 道路条件允许的情况下,一定要及 时离开散落物附近区域,以免被其 他避让不及的车辆碰撞。确保安全 后,及时报警。

温馨提示:在高速公路上行驶 遇到散落物时,驾驶人要牢记千万不 能猛打方向和急踩刹车,否则容易造



民警及时消除交通安全隐患 高速公安供图

成车辆失控。如果一旦碾压到石头等障碍物,造成爆胎等紧急情况,一定要握紧方向盘,避免侧翻的情况发生。同时,每位驾驶人都要做到文明驾驶,载有货物时应当固定牢固,自觉做到并提醒车内乘客不要乱扔杂物,共同维护安全畅通的通行环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

全省农机购置与应用补贴部分 机具现场演示评价工作启动

近日,省农业农村厅下发《关于开展2024—2026年农机购置与应用补贴部分机具现场演示评价的通知》,对首次纳入全省2024—2026年农机购置补贴产品范围的2—3行、4—5行、6—10行、11行及以上4个"优机优补"档次的高性能免耕单粒(精密)播种机开展现场演示评价。现场演示评价通过的产品可正常参与省内农机购置与应用补贴。

本次现场演示评价按照 农机生产企业自愿申请、统 一时间地点、专家组现场演 示评价、现场确定评价结果 的方式进行,由省农业机械 化管理中心负责组织实施。 省农业农村厅现场演示评价 工作专家组根据评价机具投档的"基本配置和参数",对现场演示评价机具的结构、部件、技术参数等一致性逐一进行现场核对、测定,全部评测项目均一致的,为现场演示评价通过产品。现场演示评价不通过的产品暂停补贴资格,因暂停补贴资格引发的经济纠纷和损失由企业自行承担。省农业农村厅将对通过现场演示评价的机具实行重点监管,视情况进行抽查核验。

据了解,2023年已经纳 人省补贴范围,且没有质量 投诉、违规违纪等不良记录 的企业产品,无需参加本次 现场演示评价。

吉林日报记者 闫虹瑾